

出方舟豫表复活吗？

创世记 8: 4-5

恭读神的话语

「七月十七日，方舟停在亚拉腊山上。水又渐消，到十月初一日，山顶都现出来了。」(创 8:4-5)

清晨来感谢神，在大水旬旬的时候，祢坐着为王。祢的慈爱永远长存，祢的信实直到万代。主，我赞美祢！洪水淹没全地的主要目的不是为了惩戒犯罪的人。犯罪的人已经决定离弃神，定意违背神，奔向死亡的道路。无论有没有洪水，我们这个肉身，必定会衰老、死亡、变化。只是时间的问题。洪水不只有除灭罪恶的消极作用，洪水乃是有使义人因信得救的积极作用。神叫风吹地，让天上的大雨止住，是因为神记念挪亚，和方舟里的一切走兽牲畜。洪水淹没了堕落败坏到极处的世界，神除灭那与神为敌的邪恶世代，为要让挪亚和一切进入方舟的藉水得救。(彼前 3:20) 让我们来看洪水与得救的关系，以及出方舟与复活的关系。

洪水是除灭一切地上与神为敌的势力，当时因着撒但的诡计，亚当犯罪，地就受了咒诅，长出荆棘和蒺藜来。(创 3:17-18) 后来该隐更加犯罪，让罪辖制他，他就从地受咒诅。(创 4:11) 在挪亚的世代，世界在神面前败坏，地上满了强暴。(创 6:10) 于是神将罪人和地一并毁灭。(创 6:13) 为什么要毁灭地呢？因为地是为了人在其上居住而被造的。(箴 8:31) 诗篇记载，「天是耶和華的天，地，祂却给了世人。」(诗 115:16) 神原先要人生养众多，遍满地面，治理这地。(创 1:28) 当全地都败坏了，神为了保全义人挪亚和敬虔后裔的生命，预备了方舟，凡进方舟的人和动物可与挪亚一同保全生命。在方舟以外，凡地上有血肉的活物无一不死。(创 6:17)

洪水的审判临到地上，海中的活物此时尚未被波及。神为何容许海中与神为敌的势力暂时存留呢？污鬼原是被限制住在水里和海里，他们被审判的时候还没到。(太 8:29) 耶稣在地上传道时曾斥责海。(太 8:26) 污鬼被赶出后，附在猪群里，投在海中。(太 8:32) 海里的狂浪代表与神为敌的势力。(犹 13)，末世救基督要从海中来。(启 13:1) 末了，地与海都有祸了。(启 12:12) 海浪旬旬，多民哄嚷，遭神斥责。(赛 17:12) 在白色大宝座前，海要遭审判。(启 20:13) 将来，新天新地不再有海。(启 21:1)

神记念挪亚和方舟里的一切走兽牲畜，当风吹起，水势渐落，方舟于七月十七日停在亚拉腊山上，揭开了生命更新的序幕。挪亚的方舟不仅是使进入方舟的人从死里逃生，乃是豫表人从死里复活。亚拉腊是圣地、高地，也是将咒诅倒转之意。基督被交给人是为我们的过犯，复活，是为叫我们称义。(罗 4:25) 复活不是仅仅让基督担负我们的罪，复活是叫我们在基督里成为神的义。(林后 5:21) 亚拉腊是圣地，我们在基督里成为圣洁。(提后 2:21) 在基督里，我们得到一切属灵的丰富。在基督里，神将我们从罪恶过犯中拯救出来，将咒诅倒转，把我们迁到祂爱子的国里。(西 1:13)

七月十七日是圣经所记载一个重要的日子，七月十七日是方舟停在亚拉腊山的日子，豫表基督死后三天复活之日。基督是逾越节的羔羊。(林前 5:7) 基督是初熟的果子，死后第三天复活。犹太人等待了一千五百年，从摩西到基督，他们每年都在亚笔月十四日杀羊羔过逾越节，亚笔是萌芽的意思，是一个新的开始。(出 13:4) 根据犹太人的旧历七月十七日就是新历正月十七日，神将七月改为一年之首。(出 12:2) 象征着复活是一个新的开始。

过了四十天，挪亚先放出乌鸦，是不洁净的，再放出鸽子，七天后，鸽子嘴里叼着一片橄榄叶子，挪亚就知道水退了。主耶稣被钉十字架后第三天从死里复活，显现给门徒看有四十天之久，最后再加上十天正是五十天，五旬节是在七月十七日后第五十天。(利 23:15-21) 五旬节那天，圣灵降临。(徒 2:1) 鸽子代表圣灵。(约 1:32) 橄榄树代表受圣灵恩膏者。(亚 4:11-14) 出方舟豫表在复活里有一个新的开始。基督升天后，门徒经过十天的等待，圣灵的恩膏降下，使徒得着能力，为主作见证。教会和教会的功用就从此渐渐显明了。如今我们看见神藉教会完成神的旨意，教会彰显神的公义，教会接受圣灵的引领，教会蒙神的保守而兴旺，我们当以感恩为祭献给神。

我心以默念神的话语为甘甜

1 感谢神奥秘的启示，早在远古时代，借着旧约圣经，将基督的救赎与复活豫表在挪亚方舟的记载中。

2 感谢神让我能进入基督的复活里，我愿意顺服圣灵的带领，作主耶稣基督从死里复活的见证人。

祷告

主阿！我感谢祢是复活得胜的主，祢已征服死亡，得永远胜利，并赐下生命给我。我愿意每天借着圣经的教导，洁净我的心。让我安静活在神的面前，聆听圣灵的声音，渴慕神的同在，事奉祢。祷告奉耶稣的名，阿们！

DO01081S 孙雅各